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 49ª SESSÃO ORDINÁRIA / 10-08-2022 

 

ATA DA 49ª (QUADRAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 10 (DEZ) DE 

AGOSTO DO ANO DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: LÉO SALES, DEMIR PEIXOTO, ABIAS BEZERRA, 

CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, IVONALDO LIMA, 

INSPETOR MORAES, ANTENOR, FABIANO BRAGA, CARLOS 

ALBERTO, LUCINILDO, CRISTIANO BRANDÃO, PAULINHO, 

JEORGENES, ROMUALDO BEZERRA, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

ROBÉRIO, SILVANA MACIEL E JÚLIO CÉSAR. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE 

A PRESENTE SESSÃO. JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR 

RAFAEL LACERDA, POIS O MESMO SE ENCONTRAVA EM UMA 

REUNIÃO PARA TRATAR DE INTERESSES DO MUNICÍPIO, 

JUNTAMENTE COM SEU PAI O VICE PREFEITO NETON LACERDA. 

EM SEGUIDA SOLICITA A SECRETÁRIA ALINE DO HOSPITAL QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 300, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI A SEMANA DA CIDADANIA 

NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 301, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES - INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A REDE DE ATENÇÃO ÀS PESSOAS 

COM DOENÇAS AUTOIMUNES DERMATOLÓGICA, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 302, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO PROJETO VIVER SAUDÁVEL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 303, DE 

AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE BANHEIROS QUÍMICOS 

EM FEIRAS LIVRES, FEIRAS ORGÂNICAS, FEIRAS DE ARTESANATO 

E FEIRAS DE ANTIGUIDADES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 304, DE AUTORIA DO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS - INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O 

PROGRAMA EMPREGUE UMA MÃE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 305, DE AUTORIA DO VEREADOR ABIAS 

BEZERRA - DENOMINA NOME DE RUA CACIQUE DANIEL, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 306, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO - A OBRIGATORIEDADE DA PRESENÇA DE VIGILANTE 

DO SEXO FEMININO NOS ESTABELECIMENTOS FINANCEIROS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 020, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA - CONCEDE LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSE 

PESSOAL AO VEREADOR RAPHAEL PESSOA MOTA, NA FORMA 

QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 229, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES - INSTITUI O PROGRAMA JOVEM 

TÉCNICO-PROFISSIONAL MARACANAUENSE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 230, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - RECONHECE À AVENIDA 

CHANCELER EDSON QUEIROZ COMO POLO GASTRONÔMICO DO 
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DISTRITO DE PAJUÇARA, MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 692 AO 705/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, JEORGENES, CARLOS 

ALBERTO, LUCINILDO, ROMUALDO BEZERRA, ANTENOR, 

INSPETOR MORAES, ALINE DO HOSPITAL, FABIANO BRAGA, 

SILVANA MACIEL, IRMÃO RAIMUNDINHO, ABIAS BEZERRA, DEMIR 

PEIXOTO E IVONALDO LIMA. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO CUMPRIMENTA A TODOS, FALA 

SOBRE UM REQUERIMENTO QUE TRATA DA QUESTÃO DO 

NÚCLEO DE ACOMPANHAMENTO PARA PESSOAS COM AUTISMO 

SEVERO. DIZ QUE SE SENTE AINDA ABALADO COM A VISITA QUE 

ELE FEZ A UMA FAMÍLIA DO CONJUNTO JEREISSATI ONDE A 

CRIANÇA ESTÁ A 30 (TRINTA) DIAS COM CRISE E A MÃE ESTÁ 

TODA MACHUCADA DEVIDO A ELA SE AGARRAR AO FILHO PARA 

QUE ELE NÃO SE AUTOMUTILAR. DIZ AINDA SABER A 

DIFICULDADE DA FAMÍLIA EM CONSEGUIR UM 

ACOMPANHAMENTO ADEQUADO. CITA QUE LIGOU PARA DA 

DIRETORA DA ATENÇÃO SECUNDÁRIA, ROSEANE MONTEIRO E 

FOI INFORMADO QUE UMA EQUIPE DO CAPS IRÁ VISITAR A 

FAMÍLIA. EXPLICA QUE O REQUERIMENTO QUE ESTÁ 

COLOCANDO CRIA O NÚCLEO DE ACOMPANHAMENTO 
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JUSTAMENTE PARA OS CASOS MAIS SEVEROS. DIZ QUE EM 

MARACANAÚ TEM CERCA DE 35 FAMÍLIAS CADASTRADAS NA 

ASSOCIAÇÃO COM AUTISMO SEVERO. DIZ QUE ESPERA 

FORNECER UM TRATAMENTO ADEQUADO PARA ESSAS FAMÍLIAS 

E QUE TENHA FORÇAPARA CONTINUAR ESSA LUTA, E QUE 

TODAS AS ESFERAS DO PODER PÚBLICO CONSIGA FORNECER 

QUALIDADE DE ATENDIMENTO. FALA QUE SABE QUE NÃO SERÁ 

FÁCIL, MAS IRÁ CONTINUAR NESSA LUTA. DIZ QUE UMA COISA 

QUE O DEIXA MAIS ANIMADO COM A CHANCE DE ESCOLHER 

NOSSOS REPRESENTANTES É QUE TODOS OS CANDIDATOS 

ESCOLHIDOS POR ELE TEM ALGUM TRABALHO DIRECIONADO A 

QUESTÃO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA. DIZ QUE FOI MUITO 

QUESTIONADO EM RELAÇÃO À PRESIDÊNCIA E QUE ESTAVA NA 

DUVIDA, MAS DECIDIU EM QUEM VOTAR PELA ESCOLHA DA VICE 

NA CHAPA DA CANDIDATA SIMONE TEBET, A SENADORA MARA 

GABRILLI, QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, MILITANTE NA 

LUTA POR INCLUSÃO E ACESSIBILIDADE. DIZ QUE A ESCOLHA AO 

SENADO TAMBÉM POR UMA MILITANTE DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA, KAMILA CARDOSO. FALA QUE IRÁ PEDIR AOS 

AMIGOS QUE AJUDEM A COLOCAR PESSOAS QUE LUTAM POR 

INCLUSÃO E ACESSIBILIDADE PORQUE SÓ ASSIM A GENTE VAI 

CONSEGUIR A GARANTIA DOS DIREITOS. PARA ASSEMBLÉIA 

ESTADUAL DIZ QUE IRÁ VOTAR EM FIRMO CAMURÇA POR TUDO 

QUE FOI FEITO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E PARA 

DEPUTADA FEDERAL VOTARÁ EM FERNANDA PESSOA PORQUE A 

LUTA FOI GRANDE ENQUANTO DEPUTADA ESTADUAL E QUE 

SEMPRE QUE TINHA ALGUMA DIFICULDADE ELA INTERVIA E 
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ESTAVA JUNTO AS ASSOCIAÇÕES DO AUTISMO. FALA AINDA QUE 

PARA GOVERNADOR VOTA NO CAPITÃO WAGNER E QUE NA PRÉ 

CAMPANHA CHAMOU UMA PESSOA DA ASSOCIAÇÃO DE 

MARACANAÚ E PEDIU UMA CAMISA ONDE ESTAVA ESCRITO 

“CAPITÃO DA INCLUSÃO”. JUSTIFICA SUA FALA ENTRANDO NO 

ASSUNTO POLÍTICO PORQUE A POLÍTICA ESTÁ EM TUDO E DIZ 

QUE ESPERA FAZER COM QUE MARACANAÚ TENHA E DÊ UMA 

QUALIDADE DE VIDA MELHOR PARA ESSAS FAMÍLIAS. EM APARTE 

O VEREADOR LÉO SALES FALA QUE EM SUAS VISITAS RECEBEU 

UM APELO POR PARTE DE UMA MÃE QUE RECENTEMENTE 

DESCOBRIU QUE O FILHO É AUTISTA E SE DEPAROU COM O 

TRATAMENTO INADEQUADO DE UM PROFISSIONAL. DIZ QUE SE 

SENSSIBILIZOU PALA SITUAÇÃO DAQUELA MÃE QUE TINHA TOTAL 

DESCONHECIMENTO DA CAUSA E SEM O ÂMPARO DE FORMA 

ADEQUADA. DIZ TER PROCURADO A UNIDADE DE SAÚDE NO 

QUAL O FATO OCORREU E QUE IRÁ ATÉ A SECRETARIA DE 

SAÚDE COMPARTILHAR O RELATO DA MÃE E PARABENIZA O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E DIZ QUE AGORA ENTENDE 

MUITO MAIS A LUTA, DEDICAÇÃO E COMPROMISSO PARA TODOS 

PAIS, MÃES E CRIANÇAS COM ALGUM TIPO DE DEFICIÊNCIA. EM 

APARTE O VEREADOR CRISTIANO BRANDÃO FALA QUE TEM O 

CONHECIMENTO DE UMA FAMÍLIA QUE TEM UMA CRIANÇA COM 

AUTISMO E QUE SOFRERAM MUITO POR NÃO SABER O MOTIVO 

DAQUELE COMPORTAMENTO ATÉ TER SIDO DIAGNOSTICADO 

COM AUTISMO. DIZ QUE FICA FELIZ EM VER O VEREADOR 

JEORGENES DEFENDENDO ESSA CAUSA E QUE DEVE SER MAIS 

DIVULGADO JÁ TEM MUITA GENTE NECESSITA DE APOIO E 
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MUITAS CRIANÇAS AINDA NÃO FORAM DIAGNOSTICADAS. EM 

APARTE O VEREADOR INSPETOR MORAES FALA QUE É 

COERENTE A ATITUDE DO VEREADOR JEORGENES CASTRO EM 

ESCOLHER UM CANDIDATO QUE DEFENDA A SUA BANDEIRA. 

FALA AINDA QUE APRENDEU MUITO SOBRE QUESTÕES QUE 

ENVOLVE AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. CITA QUE TEM UM 

SOBRINHO COM UM GRAU LEVE DE AUTISMO E QUE E O 

SUFICIENTE PARA VER DE PERTO O QUANTO É DIFICIL PARA UMA 

FAMÍLIA LÍDAR COM SITUAÇÕES DO TIPO. DIZ QUE ESSAS 

PESSOAS NUNCA ESTIVERAM TÃO BEM REPRESENTADAS COMO 

ESTÃO SENDO AGORA. FALA QUE ASSITIU A POSSE DO ATUAL 

PRESIDENTE E FICOU EMPOLGADO QUANDO A PRIMEIRA DAMA 

FEZ QUESTÃO DE FAZER EM LIBRAS SEU DISCURSO. DEPOIS AO 

SABER QUE FORAM ESTABELECIDAS PENSÕES VITALÍCIAS PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. DIZ QUE SUA PAUTA SEMPRE FOI 

VOLTADA PARA A ÁREA DE SEGURANÇA PÚBLICA, MAS QUANDO 

VER COLEGAS LEVANTANDO BANDEIRAS PARA QUESTÕES TÃO 

JUSTAS ACABA SE APAIXONANDO TAMBÉM E PASSOU A 

DEFENDER A PAUTA QUE DEFENDE O DIREITO DAS PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA. EM APARTE O VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

FALA QUE É TESTEMUNHA DO TRABALHO, DEDICAÇÃO E 

COMPROMISSO QUE O VEREADOR JEORGENES CASTRO TEM 

COM OS AUTISTAS DE MARACANAÚ E SEUS FAMILIARES. DIZ QUE 

O MANDATO DO VEREADOR JEORGENES DEU VISIBILIDADE NO 

MUNICÍPIO. CITA QUE O NÚMERO DE AUTISTAS É GRANDE E 

PRECISAVA DE UM VEREADOR QUE ABRAÇASSE ESSA CAUSA. 

DIZ QUE O VEREADOR JEORGENES TEM FEITO ESSE TRABALHO 
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COM MAESTRIA E SE COLOCA A DISPOSIÇÃO PARA O QUE FOR 

PRECISO, POIS SABE QUE OS FAMILIARES PRECISAM DO APOIO 

DE MAIS POLÍTICAS PÚBLICAS DENTRO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E PROPORCIONAR MAIOR QUALIDADE DE VIDA A 

ESSE PÚBLICO. PARABENIZA PELA MANIFESTAÇÃO POLÍTICA 

FEITA APONTANDO SEUS CANDIDATOS E APROVEITA PARA 

RESSALTAR O COMPROMISSO COM O EX-PREFEITO FIRMO 

CAMURÇA POR TUDO QUE TEM FEITO PELO MUNICÍPIO NOS 8 

ANOS QUE FOI PREFEITO DESSA CIDADE E NOS 8 EM QUE FOI 

VICE-PREFEITO. REAFIRMA O COMPROMISO COM A DEPUTADA 

FERNANDA PESSOA QUE TEM DEMONSTRADO COMPROMISSO 

PRINCIPALMENTE COM POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS AS 

MULHERES NA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA. RATIFICA SEU APOIO 

AO CANDIDATO AO GOVERNO DO ESTADO CAPITÃO WAGNER 

QUE REPRESENTA A VERDADEIRA MUDANÇA PARA O ESTADO DO 

CEARÁ, PELA EXPERIÊNCIA QUE TEM, COMPROMISSO COM 

NOSSA CIDADE E CORAGEM DE ENFRENTAR AQUELES QUE 

ESTÃO A BASTANTE TEMPO E POUCO FIZERAM PELA NOSSA 

POPULAÇÃO. FINALIZA DIZENDO QUE APOIA O CANDIDATO A 

PRESIDENTE LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA QUE REPRESENTA A 

FORÇA DA DEMOCRACIA E A POPULAÇÃO MAIS CARENTE. EM 

APARTE O VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO PARABENIZA AO 

VEREADOR JEORGENES PELO TRABALHO E DEDICAÇÃO A TODAS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. DIZ QUE ESTEVE COM UMA MÃE 

QUE TINHA DIFICULDADE NO ATENDIMENTO COM SEU FILHO E A 

TROUXE PARA QUE PUDESSE SEREM ATENDIDOS AQUI EM 

MARACANAÚ E A PRIMEIRA PESSOA QUE LEMBROU QUANDO 
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CONVERSOU COM ELA FOI DO VEREADOR JEORGENES POR 

SABER DA DEDICAÇÃO E TRABALHO DO MESMO COM OS 

AUTISTAS E DEMAIS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. EM APARTE O 

VEREADOR FABIANO BRAGA PARABENIZA O TRABALHO DO 

VEREADOR JEORGENES E DIZ QUE JÁ PRECISOU DELE DIVERSAS 

VEZES E QUE SEMPRE FOI ATENDIDO. DIZ AINDA QUE APOIA AO 

CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL FIRMO CAMURÇA, A 

CANDIDATA A DEPUTADA FEDERAL FERNANDA PESSOA, AO 

CANDIDATO A GOVERNADOR CAPITÃO WAGNER E A PRESIDENTE 

DIZ QUE IRÁ VOTAR EM LULA E RESPEITA QUEM VOTA EM OUTRO 

CANDIDATO. FINALIZA DIZENDO QUE TODOS TEM POTENCIAL DE 

IREM AS RUAS E TRABALHAR PARA QUE SEUS CANDIDATOS 

SEJAM ELEITOS PARA O BEM DO MUNICÍPIO, DO ESTADO E DO 

PAÍS. O VEREADOR JEORGENES CASTRO AGRADECE AS 

PALAVRAS DOS VEREADORES QUE O APARTEARAM E DIZ QUE 

SEMPRE QUE COLOCA ALGUMA PREPOSIÇÃO RELACIONADA A 

QUESTÃO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA TEM TOTAL APOIO. DIZ 

QUE QUALQUER MÃE QUE RECEBA O DIAGNÓSTICO DE AUTISMO 

DE QUE SEU FILHO PODE TER CERTEZA QUE NÃO É UMA COISA 

LEVE E POR ISSO A SUA LUTA PELA CAUSA. CITA QUE A PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA NÃO PRECISA DE CARIDADE, MAS SIM DE 

DIGNIDADE E FALA QUE IRÁ LUTAR ATÉ O FIM DE SEU MANDATO 

POR ISSO E QUE SE FOR REELEITO VAI CONTINUAR BRIGANDO, 

POIS SUA VOZ PODE SER CALMA, MAS A LUTA NÃO. FINALIZA 

REFORÇANDO SEU COMPROMISSO E A LUTA PELA CAUSA E DIZ 

QUE A PRIORIDADE DE SUA GESTÃO É LUTAR PELO DIREITO DAS 

PESSOAS COM ALGUM TIPO DE DEFICIÊNCIA. NÃO HAVENDO 
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MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES, O 

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL. SENDO ACATADA, DÁ A PALAVRA AO VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR QUE JUSTIFICA SUA AUSÊNCIA NO DIA ANTERIOR. 

FALA QUE ESTEVE NA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA COM UM GRUPO 

DE DEPUTADOS INTERVINDO PARA MELHORIAS AO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. ANUNCIA A ORDEM DO DIA. DEPOIS DISSO, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

227, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES - IMPLEMENTA 

CAMPANHA MUNICIPAL CONTRA A MUTILAÇÃO GENITAL 

INTERSEXO NAS MATERNIDADES DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 228, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - RECONHECE A RUA OURO 

BRANCO COMO POLO COMERCIAL E GASTRONÔMICO DA REGIÃO 

DO COQUEIRAL E PIRATININGA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO, O PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 

16 (DEZESSEIS) DE AGOSTO DO CORRENTE ANO E CONVOCA 

TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


